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Пояснительная записка

Контрольно-измерительные материалы для проведения внутренней экспертизы составлены в соответствии с Федеральным Государственным Образовательным Стандартом начального профессионального образования по профессии 230103.04 Наладчик аппаратного и программного обеспечения.


Проверяется уровень знаний согласно требованиям ФГОС по дисциплине ОП.02 «Основы электротехники», по следующим темам:
Тема 1. Электрические цепи постоянного тока
Тема 2. Электрические цепи переменного тока

На выполнении тестовых заданий отводится 45 минут.

В каждом задании может быть только 1 правильный ответ.

При оценке выполнения заданий рекомендуется руководствоваться следующими критериями:

	Количество баллов
	Оценка

	18 – 20
	5 (отлично)

	15 – 17
	4 (хорошо)

	11 – 14
	3 (удовлетворительно)

	0 – 10
	2 (неудовлетворительно)






КОДЫ ОТВЕТОВ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ
ДЛЯ КОНТРОЛЯ УРОВНЯ ЗНАНИЙ
по учебной дисциплине ОП.01 «Основы электротехники»
для профессии: 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»

	№ вопроса
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	1
	г
	г
	б
	б

	2
	в
	а
	а
	б

	3
	а
	а
	в
	а

	4
	а
	в
	в
	г

	5
	а
	а
	в
	б

	6
	в
	в
	а
	в

	7
	в
	б
	б
	б

	8
	а
	а
	а
	г

	9
	б
	а
	б
	а

	10
	а
	а
	б
	б

	11
	в
	б
	а
	в

	12
	в
	б
	б
	в

	13
	а
	а
	б
	б

	14
	в
	в
	г
	г

	15
	в
	б
	в
	б

	16
	в
	а
	б
	в

	17
	б
	г
	б
	б

	18
	б
	а
	б
	г

	19
	б
	г
	б
	а

	20
	б
	б
	а
	а





Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Основы электротехники»
для профессии: 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
1 вариант
1. Что называют электрическим током?
а) Движение заряженных частиц.
б) Количество заряда, переносимое через поперечное сечение проводника за единицу времени.
в) Равноускоренное движение заряженных частиц.
г)  Упорядоченное движение заряженных частиц.

1. Расшифруйте аббревиатуру «ЭДС».
1. Электронно-динамическая система:
1. электрическая движущая система;
1. электродвижущая сила;
1. электронно- действующая сила.

1. Как определяется работа тока?

 а) ;

 б) 

  в) ;

   г)  ;


1. Каким будет напряжение на сопротивлениях при последовательном соединении:
а) U = U1 + U2;     
б) U=U1=U2    
в) I = I1+ I2;    
г) I=I1=I2;   


1. Что представляет собой ветвь электрической цепи?
а) участок цепи, вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из последовательно  соединенных элементов; 
б) это место соединения трех и более ветвей; 
в) это любой замкнутый путь, который можно обойти ток, перемещаясь по нескольким ее ветвям;
г) участок цепи, вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из параллельно   соединенных элементов.

6.Какое следствие вытекает из 1 закона Кирхгофа:
а) в любом замкнутом электрическом контуре алгебраическая сумма э.д.с. равна алгебраической сумме напряжений на резисторах, входящих в этот контур;
б) в узлах цепи заряды не могут возникать и длительно накапливаться;  
в) в любом узле электрической цепи сумма притекающих токов равна сумме утекающих токов;
г) в узлах цепи заряды не могут накапливаться

7. Определите количество контуров в указанной цепи:

	
r1	r2	

	Е1		r3	Е2		





                   а) 3;
                   б) 1;
                   в) 2;
                   г) 4.

8. Как рассчитать сопротивление проводника:

  а)

            б)

   в)


  г);

9.Какой ток называют переменным?

а) ток, изменяющийся  по частоте;
б) ток, изменяющийся по величине и по направлению;
в) ток, изменяющийся по величине;
г) ток, изменяющийся по направлению;

10. Напряжение на обкладках конденсатора увеличили в 3 раза, во сколько раз увеличится энергия электрического поля?
а) в 9 раз;
б) в 3 раза;
в) не изменится;
г) нет правильного ответа.


11.Чему равно общее сопротивление двух одинаковых параллельно соединенных резисторов?
 а) 0;
б) R;
в) R:2;
г)2R.

12.Какое значение переменного тока эквивалентно по величине постоянному току?
а) среднее;
б) мгновенное;
в) действующее;
г) амплитудное;

13.Что означает [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_2/img/q17_1.gif] в формуле [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_2/img/q17_2.gif]:
а) магнитная постоянная;
б) намагниченность;
в) абсолютная магнитная проницаемость;
г) относительная магнитная проницаемость.


14.Проанализируйте, как изменится ЭДС самоиндукции, если в катушку вставить медный сердечник:

а) не изменится;
б) уменьшится;
в) увеличится;
г) это будет зависеть от количества витков в катушке индуктивности.

15.Выберите определение периода переменного тока:

а) это промежуток времени между двумя ближайшими максимальными значениями;
 б) это промежуток времени между ближайшими минимальным и максимальным значениями;
в) это промежуток времени, за который ток совершает одно полное колебание;
г) это промежуток времени между ближайшими минимальными значениями.

16.Укажите, какая частота считается промышленной в РФ:

а) 100 Гц
б) 60 Гц
в) 50 Гц
г) 40 Гц
17.Как изменится частота переменного тока при уменьшении периода тока в три раза:

а) уменьшится в шесть раза;
б) увеличится в три раза;
в) уменьшится в три раза;
г) не изменится;

18.Как определить полную мощность:

а) S = √ P2 + Q2;     
б) P = I U Cosφ;     
в) Q = I U Sinφ;
г) S = √ P2 -  Q2.
19.Чему равно напряжение на катушке индуктивности L:

  а) U = I 1/ωC;   
  б) UL= IωL;       
  в) U=ωC;        
  г) U = IR;

20.  Соединение трех элементов с одинаковым сопротивлением, при котором  их общее сопротивление уменьшается
а) последовательное;
б) параллельное;
в) смешенное;
г) такого не существует.





Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Основы электротехники»
для профессии: 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
2 вариант


1.Постоянный ток – это ток,
а) неизменный по величине;
б) неизменный по времени;
в) неизменный по направлению;
г) неизменный по величине и направлению в течение времени.
2.Как определить силу тока?
  а) I = q /∆t;  
  б) I=Ur;    
  в) I = q ∆t;    
  г) I = ∆t / q.
3.Что понимают под сопротивлением проводника?
 а) противодействие проводника направленному движению зарядов;
 б) содействие проводника направленному движению зарядов;
 в) сопротивление проводника всегда равно нулю;
 г) сопротивление проводника возникает только при высоких температурах;


4. «Электродвижущая сила» это:
а) сила Кулона;
б) сила притяжения зарядов;
в) сила источника при перемещении зарядов;
г) сила тока в цепи.

5.Провода одинакового диаметра и длины из разных материалов при одном и том же токе нагреваются следующим образом:
1. самая высокая температура у провода с большим удельным сопротивлением;
               б) самая высокая температура у провода с маленьким удельным сопротивлением;
                в) провода нагреваются одинаково;
г) самая высокая температура у провода со средним удельным сопротивлением.

6. Как определить работу электрического тока?
а) A = F ℓ;      
б) A = F S;       
в) A = q *U;       
г) A = F / ℓ. 

7.Что представляет собой узел электрической цепи?
а) участок цепи вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из последовательно  соединенных элементов;
б) это место соединения трех и более ветвей; 
в) это любой замкнутый путь, который можно обойти, перемещаясь по нескольким ее ветвям;
г) участок цепи, вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из параллельно   соединенных элементов.

8.Какое следствие вытекает из 2 закона Кирхгофа?
а) в любом замкнутом электрическом контуре алгебраическая сумма э.д.с. равна алгебраической сумме напряжений на резисторах, входящих в этот контур;
б) потенциал любой точки цепи однозначно определяется ее положением в цепи;  
в) в любом узле электрической цепи сумма притекающих токов равна сумме утекающих токов;
г) в узлах цепи заряды не могут накапливаться.


9. Электрический ток оказывает на проводник действие...

Начало формы
 а) тепловое;
 б) радиоактивное;
 в) химическое;
 г) физическое.
Конец формы


10.В какой вид энергии превращается электрическая энергия согласно формуле W= I2R t:
а) в тепловую;
б) в химическую;
в) в механическую;
г) нет правильного ответа.

11.В чем заключается сущность явления взаимоиндукции:
а) в возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в ней;
б) в возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в соседней катушке;
в) в образовании магнитного поля вокруг проводника с током;
г) в возникновении ЭДС в проводнике под действием магнитного поля.
12.Выберите определение частоты переменного тока:

а) это величина, показывающая количество максимальных значений за 1 секунду;
б) это величина, показывающая количество полных колебаний за 1 секунду;
в) это величина, показывающая, сколько раз ток меняет направление за 1 секунду;
г) это величина, показывающая количество минимальных значений за 1 секунду.

13.Чему равен промежуток времени между ближайшим максимальным и минимальным значениями:

а) половине периода;
б) четверти периода;
в) недостаточно данных для определения значения;
г) периоду.
14.Какие из перечисленных величин относятся к характеристикам переменного тока:
 а) частота, период, скорость;
 б) период, амплитуда, ускорение;
 в) амплитуда, частота, период;
 г) период, перемещение, частота.

15.Определите, сколько раз ток с частотой 25 Гц принимает максимальные значения за 1 секунду:

а)2 раза;
б)50 раз;
в)25 раз;
г)100 раз.

16. Чему равно напряжение на конденсаторе C?
а). U = I 1/ωC;        
б). U = IωL;          
в). U=ωC;              
г). U = IR;

17.Как определить полное сопротивление цепи переменного тока
 а) Z = √ R + (ХL - ХС )2;
 б) Z = √ R - (ХL - ХС )2;
 в) Z = √ R2 - (ХL + ХС )2
 г) Z = √ R2 +(ХL + ХС )2;


18.Как обозначается полная мощность?
 а) S; 
 б) P;
 в) Q;
 г) U.
19.Укажите формулу Томсона для периода свободных колебаний:

 а) T = 2πRC      
 б) T = 2π/LC    
 в) T = 2πLC  
 г) T = 2π√LC      

20.Каково применение законов Кирхгофа?
а) для расчета простых цепей; 
б) для расчета сложных цепей; 
в) для расчета магнитных цепей; 
г) для расчета силы тока на отдельных элементах.

























[bookmark: _GoBack]

Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Основы электротехники»
для профессии: 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
                                        3вариант


1.На какие виды делятся вещества по их проводимости?
 а) магнитные и немагнитные;
 б) проводники и диэлектрики;
 в) диэлектрики и полупроводники;
  г) полупроводники и проводники.

2.Что называют сопротивлением проводника?
  а) способность проводника препятствовать прохождению тока;
 б) это потенциальные возможности проводника;
 в) это разность потенциалов между двумя точками поля;
 г) это скорость совершения работы при прохождении тока.

3.Укажите формулу закона Ома для участка цепи:

    а)  

    б)  

    в)   

    г)  


4. Что представляет собой контур электрической цепи?
а) участок цепи вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из последовательно  соединенных элементов; 
б) это место соединения трех и более ветвей; 
в) это любой замкнутый путь, который можно обойти, перемещаясь по нескольким ее ветвям;
г) участок цепи, вдоль которого проходит один и тот же ток и который состоит из параллельно соединенных элементов.

5.Сформулируйте 1 закон Кирхгофа.
а) в любом замкнутом электрическом контуре алгебраическая сумма э.д.с. равна алгебраической сумме напряжений на резисторах, входящих в этот контур;
б) в узлах цепи заряды не могут возникать;  
в) в любом узле электрической цепи сумма притекающих токов равна сумме утекающих токов;
г) в узлах цепи заряды не могут накапливаться;


6.Укажите формулу 2 закона Кирхгофа.
а)ΣU = ΣIr;   
б)ΣR = ρs ⁄ ℓ; 
в)ΣE =  0;      
г)ΣI = 0.


7. Определите количество ветвей в указанной цепи:


	
	r1	r2	
	 Е1		r3	Е2		






а) 3; 
б) 2; 
в) 4; 
г) 5; 


8. Длину и диаметр проводника увеличили в два раза. Как изменится его сопротивление?
 а) увеличится в 2 раза;
 б) не изменится;
 в) уменьшится в 2 раза;
 г) нет правильного ответа.

9.Какой характеристикой является напряжённость электрического поля?
     а) энергетической;
     б) силовой;
    в) магнитной;
    г) нет правильного ответа.

10.Два провода из одного материала имеют одинаковую длину, но разные диаметры. Какой из проводов сильнее нагреется при протекании одного и того же тока?
а) провод большего диаметра;
    б) провод меньшего диаметра;
в) оба провода нагреваются одинаково;
г) провода не нагреются.

11.В чем заключается сущность явления самоиндукции:

а) в возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в ней;
б) в возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в соседней катушке;
в) в образовании магнитного поля вокруг проводника с током;
г) в возникновении ЭДС в проводнике под действием магнитного поля.

12. На какие виды делятся вещества по их проводимости?
 а) магнитные и немагнитные;           
 б) проводники  и диэлектрики;            
 в) диэлектрики  и полупроводники;          
 г) полупроводники и проводники.


13.По какой из формул можно рассчитать частоту переменного тока:
1. [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_3/img/q5v4.gif]
1. [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_3/img/q5v3.gif];
1. [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_3/img/q5v2.gif]
1. [image: http://elektro-tex.ru/test1/el_3/img/q11v3.gif]

14.Чему равен промежуток времени между двумя ближайшими максимальными значениями:

а) половине периода;
б) недостаточно данных для определения значения;
в) четверти периода;
г) периоду.

15.Как изменится период переменного тока при увеличении частоты тока в два раза:

а) уменьшится в четыре раза;
б) не изменится;
в) увеличится в два раза;
г) уменьшится в два раза.

16. Какое сопротивление называют емкостным?
а) сопротивление, оказываемое катушкой индуктивности переменному току;
б) сопротивление, оказываемое конденсатором переменному току;
в) сопротивление, оказываемое резистором переменному току;
г) сопротивление, оказываемое проводами переменному току.

17.Чему равно напряжение на резисторе R?
а) U = I 1/ωC;   
б) U = IωL;       
в) U=ωC;              
 г) U = IR;
18.Какой ток называют постоянным?
  а) ток, изменяющийся по величине и направлению;
  б) ток, не изменяющийся по величине и направлению;
   в) ток, изменяющийся по величине;
   г) ток, изменяющийся по направлению.


19.Как определить напряженность электрического поля:
а) E = F q;  
б) E = F/q;   
в) E =q / F;    
г) E = A ⁄ q.
20.Чему равно напряжение на зажимах цепи с последовательно соединенными R, C, L?
а) U = UR + UL + UC;  
б) U = UR - UL - UC;
в) U = UR - UL + UC;
г) U = UR + UL - UC; 















Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Основы 
элнетротехники»
для профессии: 230103.04 «Наладчик аппаратного и программного обеспечения»
4 вариант


1.Что принято за направление электрического тока?
а) принято движение нейтральных частиц;
б) принято движение положительно заряженных частиц;
в) принято только движение ионов;
г) принято только движение электронов;

2.Укажите способы соединения проводников:
а) последовательное, смешанное;
 б) параллельное, смешанное, последовательное
 в) параллельное; 
 г) параллельное, смешанное;

3.Что называют сопротивлением проводника:
 а) способность проводника препятствовать прохождению тока;
 б) это потенциальные возможности проводника;
 в) это разность потенциалов между двумя точками поля;
 г) это скорость совершения работы при прохождении тока.


4.Как определить электрическое напряжение?
а) U = I ⁄ R;     
б) U=q⁄A;  
в) U = Aq;    
г) U = A ⁄ q

5.  Каким будет напряжение на сопротивлениях при параллельном  соединении;
а) U = U1 + U2;  
б) U=U1=U2        
в) I = I1+ I2;         
г) I=I1=I2; 
6.Как определить мощность электрического тока?
а) P = I r2;      
б) P = U I Ѕinφ;   
в) P = U I;   
г) P = U I Cosφ;   

7.Что происходит в гальванических элементах во время их работы?
а) во время работы гальванический элемент нагревается;
б) движение ионов и оседание на электродах элемента, выделившегося из электролита вещества;
в) во время работы в гальваническом элементе ничего не происходит; г)разделение нейтральных атомов на ионы и электроны.

8.Укажитеформулу 1 закона Кирхгофа:
 а) Σ U = 0;      
 б) Σ R = 0;     
 в) Σ E = 0;     
 г) Σ I = 0


9.Сформулируйте 2 закон Кирхгофа:
а) в любом замкнутом электрическом контуре алгебраическая сумма э.д.с. равна алгебраической сумме напряжений на резисторах, входящих в этот контур;
б) в узлах цепи заряды не могут возникать;  
в) в любом узле электрической цепи сумма притекающих токов равна сумме утекающих токов;
г) в узлах цепи заряды не могут накапливаться; 

10.Определите количество узлов в указанной цепи

	
	r1			r2
Е1		          r3      Е2
                                                   		


а) 1;
б) 2;
в) 3
г) 4



11. От чего зависит количество теплоты, выделенное в проводнике при прохождении по нему электрического тока?
а) от силы тока;
б) от напряжения;
в) от квадрата силы тока, сопротивления проводника и времени прохождения тока;
г) нет правильного ответа.

12.Величина индуцированной э. д. с. зависит от:
а) силы тока;
б) напряжения;
в) скорости вращения витка в магнитном поле;
г) длины проводника и силы магнитного поля.

13.Единица измерения магнитной индукции:
а) Ампер;
б) Тесла;
в) Вольт;
г) Герц.

14.Как называется материал, у которого относительная магнитная проницаемость  >> 1:
  а) диамагнетик;
  б) парамагнетик;
  в) проводник;
  г) ферромагнетик.
15.Как зависит напряженность магнитного поля от среды, в которой оно распространяется:

а) обратно пропорционально;
б) не зависит;
в) прямо пропорционально;
г) может меняться в зависимости от применяемого материала.

16.Как изменится период переменного тока при увеличении частоты тока в два раза:

а) не изменится;
б) уменьшится в четыре раза;
в) уменьшится в два раза;
г) увеличится в два раза.

17.Чему равна частота переменного тока, если период составляет 0,02 с:

а)100 Гц;
б)50 Гц;
в)5 Гц;
г)200 Гц.
18.От чего зависит емкостное сопротивление?
 а) от амплитуды тока; частоты тока;
 б) от частоты тока; индуктивности;
 в) от емкости конденсатора;
 г) от частоты тока, емкости конденсатора.

19.Какое сопротивление называют индуктивным?
 а) сопротивление, оказываемое катушкой индуктивности переменному току;
 б) сопротивление, оказываемое конденсатором переменному току;
 в) сопротивление оказываемое резистором переменному току;
 г) сопротивление, оказываемое проводами переменному току.

20.Чем будет ограничиваться максимальное значение амплитуды переменного тока?
 а) индуктивностью;
 б) емкостью;
 в) активным сопротивлением;
 г) всеми, выше указанными, параметрами;
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